

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Año II — Teléfono 1963 — LEON. Miércoles, 8 de Septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal — Número 250 — Apartado 140

La Falange apoya a Franco

El grito de la Santa Rebelión que lanza Franco en África, ante la parte del Ejército no corrompida por los trabajos de las logias y por las delicias de Capua de una "Igalicad" n.º 1, de una paz aparente, había de encontrar eco, para salvar a España. Pero eco, no sólo en el Ejército, sino en la entraña de un pueblo que también estuviese sin contaminar de aquel lango que arroja la República contra la Historia nacional. El Ejército tenía que recibir apoyo, aliento, ayuda. Porque el Movimiento que n.º 1 no era una "cuartelada" estilo sig.º pasado, ni algo entre burla y doloroso como lo del tristemente célebre (o, mejor, tritamentado "celebrado") capitán Galán. No. Aquí se jugaba la vida de España.

Y, por eso, aquellos españoles que supieron jugarse la suya al grito sacrosanto con que ensalzaban sus labios a la Madre Patria ¡Arriba España! se lanzaron al combate con el Ejército. Y el país vió junto al gorro kaki las camisas azules y las botas rojas de la que había de ser la gran Milicia Nacional: la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Y en el Alto del León con la sangre de los caballeros del Ejército español se mezcla la generosa de los falangistas de Valladolid, que han corrido en apoyo de las tropas de Franco. Y en Somosierra cae la boina roja y la camisa azul con la guerrera kaki tiñendo de sangre generosa la montaña que cierra a la fiera de Madrid en su cubil. Y en África... ¿a qué seguir?... ¡En todo el territorio español junto a la tumba de un soldado se hallará la de un falangista.

Apoyo único y verdadero, porque Franco no lo halló en fracasados políticos y gentes que se llamaban de orden, ni en los avaros guardadores de sus riquezas. Apoyo generoso y heroico, porque lo dió todo sin esperar más que la interior satisfacción o la muerte por la España Una, Grande y Libre que soñaron. Apoyo a Franco, incondicional.

Por esto Franco y "su" Falange se han compenetrado en la guerra como la vieja guardia napoleónica con su Emperador. Y se han compenetrado en la paz, de reconstrucción de España de tal forma que el ideario de los Puntos de Falange es el dogma del Nuevo Estado Nacional Sindicalista que el Caudillo implanta.

Por eso Falange, como algo entrañable, como algo que es sangre de su carne y carne de su carne pone su corazón en el grito de hoy: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Crónica del frente de Santander

Mensaje de la noche, por EL TEBIB ARRUMI

Señores, que asombro. Pero ¿cuán lo descansan estos muchachos de las brigadas de Navarra y de Castilla? Día tras día, siempre adelante, ganando la victoria sin disminuir el ritmo y cuidado con el terreno que tienen que recorrer, al avanzar como lo hacen por estas tierras, pues, como si tal cosa, como si tuviesen un medio descanso sin duda, ocuparon el pueblo de Barros, situado en la costa, que rebasa el Cabo Prieto y las tierras que avanzan tierra adentro, han ocupado el pueblo de Rodríguez y otro, batiendo al enemigo y apoderándose de dos nuevas carreteras interiores, de gran importancia para el enemigo, que por cierto tampoco se ha decidido a hacernos frente de verdad, limitándose a combatir huyendo, como lo vienen haciendo casi todos los días.

Ayer ocurrió un hecho emocional que vale la pena de hacer público, porque revela el espíritu que al cabo de un año de tiranía marxista, aún perdura entre la juventud española, oprimida en la España no liberada.

En este país, hay abundancia de cuevas en las peñas de la costa, algunas de muchos kilómetros de extensión. En Celorio existe una de la que se dice que está aún sin explorar, pero que en la parte ya descubierta, mide tal extensión, que se tarda tres horas en recorrerla.

Pues unos muchachos, veintiseis, pertenecientes a familias de derechas muy conocidas en Llanes y de Celorio, desde el día mismo que nuestras tropas conquistaron Bilbao y comprendiendo que el mando nacional estaba decidido a no dejar de la mano la ocupación del terreno dominado por los ro-

jos en el Norte, acordaron meterse en dicha cueva, en la que previamente habían depositado víveres, armas y municiones y allí han permanecido durante dos meses encerrados. En la boca de la cueva habían emplazado dos ametralladoras y cada vez que los rojos trataban de avanzar, los recibían a tiros, y naturalmente, les ponían en fuga.

Los marxistas, optaron por dejar que estos valientes muchachos se muriesen de hambre, pero no contaban con que nosotros llegaríamos a tiempo para salvarlos, como ayer se hizo.

Los encerrados salieron de sus refugios, casi como verdaderos espectros. Tal era la palidez de su cara, que no había recibido la caricia del sol durante 40 días, pero tan llenos de patriotismo, que inmediatamente se incorporaron a nuestras vanguardias y con ellas ocuparon Celorio y atacaron el convento que existe entre este pueblo y Llanes, donde existía una especie de academia militar roja, donde se habían hecho fuertes unos cuantos presuntos cadetes rojos. Y los que han vivido dos meses entre la vida y la muerte, sepultados se han dado el gusto de proporcionarles una alta lección de moral militar, al tomar parte en el asalto de esa Academia, que se rindió a los pocos minutos.

Por último, para que tengáis mejor sabor de boca esta noche, en el momento en que envío este despacho llegan a mí noticias de haberse perpetrado una nueva heroicidad en nuestro incomensurable "Balears". El solito se ha enfrentado con cinco barcos rojos uno de ellos el famoso "Libertad", ocasionándole graves averías, sobre

Nuestras fuerzas han ocupado varios pueblos e importantes posiciones en el frente de Asturias

En Aragón se rectificaron nuestras posiciones a vanguardia en el sector de Zuera

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en el Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 7 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—Nuestras tropas, venciendo brillantemente la resistencia opuesta por el enemigo, han continuado hoy en el sector oriental su avance hacia el oeste, habiendo ocupado Barro, Peña Vitorcos, Rodríguez, Cavanal y las alturas que dominan por el sur el pueblo de Cuhaban y los lavaderos de la mina de Anara y siguiendo el avance a la hora de dar el parte.

Otras fuerzas se han empleado en recorrer el terreno ocupado y continúan recogiendo gran cantidad de armamento y material abandonado por el enemigo.

En el sector occidental, solo ha habido algunos cañoneos sin importancia.

Frente de León.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Se han presentado 37 milicianos, la mayoría de ellos con armamento.

Frente de Aragón.—En el sector de Zuera, han avanzado nuestras tropas para rectificar nuestras posiciones a vanguardia, habiendo ocupado Loma Redonda, La Boquera y varias alturas importantes.

El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Apeadero de la Princesa, Casilla de Valdecastra y Baeña, siendo rechazado con muchas bajas.

Frentes de Avila, Soria y Somosierra.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Salamanca, 7 de septiembre 1937, Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

dispone a corresponder a la invitación franco-inglesa para participar en la Conferencia, debe ser considerada como un torpedeamiento a la Conferencia.

LA NOTA SOVIETICA CAUSA GRAN INDIGNACION EN ITALIA

Roma.—Ha causado gran indignación en Italia la nota soviética en la que se culpa a Italia del hundimiento de barcos en el Mediterráneo, pidiendo por ello una indemnización.

"El Popolo d'Italia" dice que mientras Italia pretende examinar serenamente su participación en la Conferencia del Mediterráneo, Moscú lanza un torpedo que pone en peligro toda posibilidad de inteligencia internacional. Frente a tal torpe provocación, Italia conserva plenamente su serenidad.

La repentina maniobra soviética, añade, tiende a dificultar la situación. Desde luego se demuestra en ella la oposición de Moscú a toda colaboración europea.

"Il Corriere de la Sera" califica el paso de Moscú como el colmo del descaro. Dice además que los barcos soviéticos llevaban material de guerra, contraviniendo por lo tanto los acuerdos de no intervención.

jeto impedir la reunión de la Conferencia. El acto soviético constituye, pura y simplemente, una provocación. Italia ha dado a los soviets la única contestación posible a la provocación moscovita, que no va solo dirigida contra Italia, sino también contra Inglaterra y Francia, que han tomado la iniciativa de la Conferencia.

"Le Matin" es de opinión que esta nota pone en dudas la celebración de la Conferencia. "L'Humanité" dice que la negativa de Italia a aceptar la nota soviética constituye un grave incidente diplomático.

LA CONFERENCIA, GRAVEMENTE AMENAZADA

Londres.—La prensa inglesa dice que la Conferencia Mediterránea está amenazada por la nota soviética a Italia.

LAS ELECCIONES EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—La jornada electoral terminó en una atmósfera menos serena que al principio. En Tresarroyos hu-

bo un encuentro entre los radicales y la policía, en el que hay que lamentar la muerte de un agente y otros cuatro heridos.

En Lincoln se dispararon tiros de rusil contra un avión de la policía, que reprobó la agresión causando varios muertos y heridos. También en la capital se produjeron violentos desórdenes.

GRAVE INCIDENTE ENTRE NICARAGUA Y HONDURAS

Londres.—Los recientes incidentes entre Nicaragua y Honduras se esta agravando considerablemente.

Nicaragua ha enviado una nota energética. Una y otra parte están dispuestas a tomar las armas en caso necesario.

LOS NIÑOS VASCOS EVACUADOS DE VIZCAYA

Berlin.—Se calculan en 10.000 los niños vascos enviados por los rojos al extranjero. Este cálculo se basa en los documentos que cayeron recientemente en mano de las tropas nacionales. De esta cifra, 1.750 fueron enviados a Rusia.

Franco ha dado las leyes sociales más avanzadas de Europa.

Franco ha hecho con la batalla del trigo la revolución del campo.

Franco es el patrono de los obreros y el padre de los españoles.

La conferencia del Mediterráneo

Ha sido invitadas Alemania y Rusia. Una nota soviética, que pone en peligro su celebración

París.—La próxima conferencia del Mediterráneo, sigue siendo el tema de discusión de la prensa francesa, que afirma que la presencia de Alemania es debida a la labor desarrollada por Italia a tal fin.

En cuanto a la de Rusia, se debe a los trabajos a tal efecto realizados por el gobierno francés.

LA CONFERENCIA, SENALADA PARA EL DIA 10

Londres.—Un periódico asegura que ha sido señalado el día 10 del corriente, para la celebración de la conferencia del Mediterráneo, haciendo notar que esta misma fecha es la que estaba señalada para la primera reunión del Comité de no intervención.

Añade que el gobierno de Inglaterra pone grandes esperanzas en el resultado de la Conferencia.

todo a éste y poniéndoles en vergonzosa fuga a los cinco. Estos bravos marinos de nuestra España, cuanto les debemos y como merecen nuestra admiración por sus inestimables servicios a nuestra querida Madre Patria.

ITALIA ANTE LA CONFERENCIA

Roma.—Aún no se ha recibido la invitación franco-inglesa para asistir a la Conferencia del Mediterráneo.

El Conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores de Italia, ha mantenido una importante conversación con Mussolini, decidiendo ambos que la presencia de Italia dependerá de la forma en que esté redactada la nota.

UNA NOTA DE LOS SOVIETS A ITALIA

Roma.—El encargado de Negocios soviético en Italia, ha dirigido una nota al Conde Ciano en la que se pretende hacer responsable a Italia del torpedeamiento de dos navíos soviéticos en el Mediterráneo occidental. La U. R. S. S. reclama en dicha nota una indemnización y el castigo de los culpables.

El Conde Ciano ha contestado que Italia rechaza energicamente la imputación soviética.

En los medios oficiales italianos, se declara que esta gestión soviética, ahora, en el preciso momento en que Italia se

Con esta gente, dice, no hay discusión, sino, hay que rechazar sencilla y enérgicamente toda petición de indemnización, Moscú se ha propuesto embrollar y hacer más difícil la situación de Europa. Esto dificulta la participación de Italia en la Conferencia del Mediterráneo en la que se verá obligada a sentarse en la misma mesa que el representante soviético.

Por anticipado, termina, parece deducirse los resultados de tales negociaciones.

ANTE UNA RUPTURA DE RELACIONES ITALO-SOVIETICAS?

París.—En los círculos oficiales se dice que París y Londres se esforzarán en que la Conferencia tenga un carácter técnico, pero parece poco verosímil que lo consigan.

Efectivamente se ha producido un incidente que puede tener graves contingencias.

El encargado de Negocios soviético en Roma, ha presentado una nota en la que echa la culpa de los torpedeamientos a la marina italiana.

El Conde Ciano ha rechazado la afirmación. La situación parece delicada y quizás nos ha llemos en viseras de una ruptura diplomática.

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

París.—"Le Jour" escribe que los soviets tienen por ob-

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Segunda Línea

Los camaradas pertenecientes a la 3.ª Falange de la 2ª Centuria, se presentarán a las 20 horas del día de hoy, para prestar servicio en el Cuartelillo, Calle de Vilafranca, 3.

SERVICIO DIURNO.—Los camaradas pertenecientes al 4.º grupo, se presentarán hoy, a las 20,30 horas para nombrarles servicio en el Cuartelillo, calle de Vilafranca, 3.

Todos los camaradas que quieran apuntarse voluntarios para hacer servicios en los pueblos que se vayan liberando por nuestro Ejército y que actualmente se encuentran en poder de las garras marxistas, pueden pasar a dar sus nombres por esta Jefatura Local, calle Avenida Padre Isla, 3, donde se les inscribirá. El tiempo apremia y deben de hacerlo seguidamente.

León, 7 de septiembre de 1937, Segundo Año Triunfal. Saudó a Franco, ¡Arriba España!

El Jefe Local, J. Carvajal.

Somos una unidad de destino en lo universal.

Todos los españoles, acudidos por Franco, unidos por la fe en la Patria, hemos de alcanzar (por voluntad y por sacrificio) la plenitud histórica y espiritual de España.

Su Excelencia el Bajá de Tetuán, en León

A las ocho de la noche de ayer llegó a León, acompañado de su séquito, S. E. el Bajá de Tetuán, Mohamed Axax.

Al límite de la provincia salieron a recibirle el excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia, D. Carlos Rodríguez de Rivera; el Presidente de la Diputación, camarada Rodríguez del Valle; el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N-S., camarada Robles, y el agregado P. de Propaganda oral, camarada Brugada.

En la Plaza de Santo Domingo fué recibido por el Alcaide accidental, camarada Regueru, Jefe Provincial de Falange y otras autoridades civiles y militares y numero-

so público, que dedicó grandes ovaciones a tan ilustre persona.

Su Excelencia el Bajá de Tetuán, ha venido a España para hacer entrega al Generalísimo de un pergamino de clarandole hijo predilecto de Tetuán. Este pergamino será expuesto al público en un escaparate de un establecimiento céntrico.

León se siente honrado con tan ilustres huéspedes, a los que deseamos una gratísima estancia.

EN CUARTA PLANA

Reseña del acto de propaganda del Decreto sobre el Trigo, celebrado ayer en Mansilla de las Mulas.

Asociación de la Prensa

Por exceso de original dejen para mañana la publicación de una nota para los periodistas.

El salario familiar conviene a todos

A España, a los empresarios y a los productores

Un querido amigo de Sevilla nos escribe un poco alarmado sobre ese nuevo tributo del Salario Familiar que los fascistas vais a imponer a todos, fijándose que las salpicaduras de la guerra han impedido el normal funcionamiento de los negocios, que el General Queipo ya cuida bien de evitar la depreciación de los jornales y que entre "Auxilio Social" y otros auxilios, se le van un buen puñado de pesetas a la semana, y que él dice que preferiría destinar en comprar un nuevo "España".

Dando por verdad ese "nacionalismo" del amigo, hemos de decirle que así como la vida del hombre no es sólo comer, o trabajar, o pensar, o dormir, sino que muchas actividades se desarrollan simultáneamente, ahora, sincronizadas a la guerra del Frente de Combate hemos de ganar la guerra, y en el frente del Trabajo Español.

Lo ha dicho Franco al diligente Jefe Nacional de Prensa y Propaganda D. Fermín Yzurdiaga, cuando éste le preguntó cómo quería que fuese la propaganda.

"Me importa—dijo Franco—sólo los obreros. Me importa la Justicia social, asentada en un Estado cristiano y Nacionalindustrialista."

Y para ganar la guerra en el Frente del Trabajo—y ganar la guerra es imponer una buena paz—es preciso que logremos esa paz social que hace tantos años no tenemos en España y que nos precisa para hacer "Una, Grande y Libre" a nuestra Patria.

Uno de los tópicos más manidos por los embaucadores y envenenadores de las conciencias de los humildes—muchas veces irresponsables—era de que el salario que recibían era insuficiente para calmar el hambre de sus hijos.

El hambre de sus hijos. ¡Cuántas veces no se ha explotado inicuamente esa frase!

Pero seamos realistas: Cuántas veces, en las familias numerosas—y hijos que suelen ser más numerosas las de los obreros que las de los potentados—cinco o seis hijos y el padre y la madre sólo han encontrado un promedio diario de cinco pesetas, (ya que la falta de trabajo o huelgas u otras causas han imposibilitado el logro de seis jornales en todas las semanas).

Con tales ingresos, ¿será po-

sible que sintieran gozo de la vida, gloria de ser españoles, quienes no podían apenas anorranar ni para un vestido para el pequinín que casi siempre vestía con los desechos del penúltimo. No, no era posible que sintieran la alegría del vivir esos españoles que además de crear productos nacionales con el trabajo de sus manos, con el fruto de su amor, perpetuaban la Patria y formaban soldados para los ejércitos necesarios para España.

Y mientras tanto, el egoísmo vicioso, sin hogar, sin hijos, dimitiendo el papel que en la historia patria debía desempeñar, ese sí que trampeando o no, podía vivir, y como no tenía esposa que amar, ni hijos que compadecer, ese sí que servía de truhán para armar todos los conflictos sociales que hicieran falta a unos políticos o a unos Jefes sindicales que casi desconocía.

Pero no podía resistirlo la economía patria, no es posible dar a todos los obreros un jornal suficiente para vivir cinco o seis personas, y aunque la potencialidad de nuestra industria lo permitiera sería injusto pagar igual a uno que con sus fuerzas físicas se acabará su potencia productora, que aquel que cuando acaba sus fuerzas habrá engendrado nuevas fuerzas que le suplirán dignamente en eso que nos duele llamar "utilaje humano" de la producción.

Por amor a la justicia social del Estado Nacionalindustrialista no demos más pábulo a que persista aquel tópico del "hambre de los hijos". Franco quiere que los hijos de los humildes puedan ascender hasta las más brillantes carreras. Empecemos pues por el principio, e imponemos el Salario Familiar para cuantos tengan hijos. Las Cajas Nacionalindustrialistas compensadoras de Cargas Familiares son la fórmula feliz que hace posible y barata la aplicación de tan importante mejora social. Y no lo olviden los industriales: el Salario Familiar es la mejora social que con menos sacrificio irradia más bienes. Es la hora de las Cajas Nacionalindustrialistas compensadoras de Cargas Familiares. Sus primeros componentes, tenedlo por seguro, son los mejores españoles de cada industria o profesión.

Juicios sobre "Auxilio Social"

En estos últimos días de puende espléndida actuación de "Auxilio Social" en la Montaña; personalidades del nuevo Estado, agencias informativas, y periodistas, han coincidido en elogiar calurosamente la Obra.

El Excmo. Sr. Valdés Cabanilles, Gobernador General del Estado Español, ha dicho: "Etoy satisfechísimo de la actuación de "Auxilio Social" en Santander y su provincia, prestando inmejorable ayuda a la labor de abastecimiento que efectúa el Gobierno General."

El Rvdo. Padre Lucio Frances Alonso, de la Compañía de Jesús y Delegado de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, en una conferencia recientemente pronunciada en Coruña, refiriéndose a nuestro servicio social dijo:

"Se lucha contra la Falange y en los comedores de "Auxilio Social" damos de comer a setenta mil niños, y ante esto, un señor vestido mejor que yo el otro día me rechazó la insignia y no quiso dar treinta céntimos. Y eso es para dar de comer a unos niños españoles. Esos no pueden regenerarse."

En la crónica de la ocupación de Los Corrales de Buelna la Agencia "Logos" escribe:

La sed de Imperio afanará a todos los españoles en la obra de la Reconstrucción de la Patria.

Las deudas de los labradores

En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo encaminado a hacer efectivas deudas por ellos con traídas para atender el sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las expropiaciones agrarias.

Por lo expuesto, se ha creído lo siguiente:

1.º Todas aquellas deudas contraídas por los agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han demandado la producción y el sostenimiento de la familia campesina, cuya cancelación obligatoria tenga que efectuarse antes del 30 de noviembre próximo, quedan prorrogadas en su vencimiento hasta dicha fecha.

Pero la población ha comido: El "Auxilio Social" viniendo el camino de puentes y voladuras, entró con sus camiones para dar de comer por primera vez desde hace más de un año a sus hermanos españoles.

Giacobo Boni, prestigioso periodista, escribía refiriéndose a una reciente inauguración:

Es un pueblo más donde se establece el servicio social más simpático de mayor eficiencia, donde el concepto ridículo y teatral de la caridad padecerá su embate. Inaugurar una casa de "Auxilio Social" no es inaugurar un centro político de derechas o de izquierda, ese comedor es como el preámbulo de la justicia social cuya sensación dulce y arraigada se ha grabado en el pueblo.

Por estas tierras donde no hubo la caridad amplia y generosa ya se ha enseñado un nuevo deber. ¡Viva la Justicia! El servicio social de los Comedores de "Auxilio de Invierno" es una de las realidades más admirables de la obra de Falange.

El entusiasmo que despierta en todos los ámbitos el triunfo de nuestra obra lo afirman y atestiguan estos hombres que la contemplan en los frentes y en la retaguardia.

Auxilio Pro Asturias y León

Relación de las caridades ingresadas en este B. nco Hertero, con destino a la suscripción de Asturias y León:

Belamino Iglesias Vallín, 5 pesetas; Amparo Miranda, viuda de Peña, 50; José Labián, 25; José San Miguel, 5; Mariano Alonso Vázquez, 100; Ángel Suárez Gutiérrez, 15; Jesús de la Varga Olmo, 10; Gregorio Otero y señora, 20; Emilio Fernández Alier, 5; Sira Sampedro, viuda de Araú 100; «Casa del Mahón», 15; Gervasio Guinea Torque-

Del Gobierno Civil

Circular sobre la lana

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, con fecha 2 del actual, me dice lo siguiente: «Precisando conocer con urgencia existencia toda clase de lana, ordene V. R. que en el plazo más reducido posible los tenedores este artículo, sin excepción remitirán relación jurada de la que poseen, clase, color, y si son sucias o lavadas. Ayuntamientos remitirán dichos datos inmediatamente Gobierno Civil y éste a Gobierno General. Asimismo a partir de esta Orden dispondrá queden re-

Municipales que estoy dispuesto a casivar con el máximo rigor cuantas infracciones dichos productores o no dando se interesan. León, 6 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Carlos R. de Rivera.

Donativos El Ayuntamiento de Páramo del Sil, ha entregado la cantidad de 225 pesetas recaudadas en dicho Municipio, del Ejército y Milicias. El jefe de F. E. T. y de las I. O. N. S. de Valdeventos, D. Esteban de Riego, con el mismo fin, ha donado 15 pesetas.

Obreros en general: Denunciad ante las autoridades y delegados provinciales de Falange, las infracciones a las bases de trabajo.

mada, 5; Zorita Hermanos, 50; Vicente Zorita y señora, 25; Vicente Alonso Santaña, 2; Ramiro González «La Ideal», 25; Servando González Villar, 25; Vicente Gómez y Gómez, 10; Fernando Núñez Gracia, 10; Francisco Braña Cos, 25; Amancio Matachana, 100; Maximino Matachana, 100; B. nito Zorita García, 100; Lucio García Moliner y señora, 10; Elías Díez y Díez, 25; Enrique Barthe Sánchez Sierra, 25; José López Robes, 5; Fernando García Lorenzana, 25; Sociedad Española de Tatuajes, 200; Roberto Gavioli, 50; Horacio Quindós, 50; Máximo Franco Bartoiomé, 25; Ángel Ceneo Alonso, 1; Resutado Blanco Pastor, 10; Eduardo Alonso Gómez, 10; Casimiro Menéndez, 5.

ni las todas las existencias las sin que puedan realizarse transacciones sin autorización expresa Intendencia General. Castigará severamente cualquier infracción de lo que se ordena».

En su virtud, todos los particulares presentarán en el término de 3.º día, ante los respectivos Ayuntamientos, relación de las lanas de todas clases que posean y éstas a su vez, en el de cinco, remitirán a este Gobierno Civil la totalidad de las relaciones recibidas en su Distrito Municipal, quedando desde la publicación de la presente Circular retenidas todas cuantas existencias obren en poder de sus actuales poseedores, las que no podrán ser vendidas sin previa autorización de la Intendencia General, advirtiéndose tanto a los particulares como a las Corporaciones

Para el nuevo Acorazado «España» Pueblo de La Virgen del Camino, 84 pesetas; Ayuntamiento del Burgo Ranero, pesetas 800; Ayuntamiento de Corullón, 90 pesetas; Ayuntamiento de Onzonilla, 100 pesetas. Suma y sigue: 139 263,93 pesetas.

F. Dans González MADERAS DE GALICIA Apeas por Minas (Cajero) Representante exclusivo para León y su provincia: Antonio Manjón Carriagos Zapaterías, 18, 1.º izqda. Apartado 118

COLEGIO SAN JOSE HH. MARISTAS

Primera y Segunda Enseñanza Libre

A partir de esta fecha, queda abierta la matrícula de los alumnos de 1.º y 2.º Enseñanza, cuyas clases darán comienzo el 1.º de Septiembre y 1.º de Octubre, respectivamente.

NOTA IMPORTANTE

Como el edificio que ocupaba hasta ahora el Colegio, resulta insuficiente para el número de alumnos, siempre en aumento, desde el 1.º de Septiembre, las clases de Primera Enseñanza se darán en P. Isla, núm. 36, en el bonito chalet que ocupó hasta hace poco la Comandancia Militar.

Para más informes, Dámaso Merino, 6 TELÉFONO 1718

Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELÉFONO 1126 (50) LEON

SUS FOTOS con películas **VIRIDIN**

Tamaño 4 x 6 1/2, 2,90 pesetas.
Tamaño 6 x 9, 3,40 pesetas.

TEMPO-ROT

Tamaño 4 x 6 1/2, 3,15 pesetas.
Tamaño 6 x 9, 3,70 pesetas.

RADIO-VIDAL
ORDONO II, NUM. 3
Revelado rápido y perfecto de carretes y copias.

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio y de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMANES»
Independencia, 4, León. Teléfono 1614. Apartado 69

Verdadera imagen de franco

ESTUDIO

por

ERNESTO GIMÉNEZ CABALLERO

(Conclusión)

SU METODO ADMINISTRATIVO

El Estado Mayor del Caudillo lo componían los mejores patistas y comites, siguiendo los miramientos, capalleros villanos y peones.

La característica, pues, era en esa guerra, el abigarramiento, la multiforiedad, la pluralidad de trajes, armas, milicias y mandos. Y la interferencia del sistema romano con el árabe en el combate. Del modo como Franco ha utilizado en esta guerra mucha de su experiencia marroquí.

Por lo que el ejército inicial del Sur hacia Madrid—ha sido el ejemplo actual más cercano que ha podido existir de este medieval de la guerra.

En la Edad Media había un cierto horror a las superestructuras burocráticas.

En la España Oriental el Califato tenía un primer ministro muchas veces, familiar suyo, para contar con su lealtad y consejo sincero. Era el "Habchib".

El cual tenía sus Secretarios particulares para preparar los asuntos en divanes u oficinas a los cuales se les dominaba "Cáhibes". Los otros hombres de Despacho o Viceministros eran los "Visires" o "Wacites". Para la Justicia el "Cadi" o Alcaide. Y el "Almotacén" para la policía interna.

Entre los cristianos esas fun-

ciones las desempeñaban los "comes palatii" o concaucos. Que formaban su Junta Reunida. Era un Jefe de Gabinete Diplomático, o "Primus Palatii". Un armiger de milicias. Un "primicerius" de culto, un notarius y condes, prebendados, ministros y clérigos—les que formaban la corte.

Con pocas variantes—hasta en los nombres—el General Franco ha gustado de conservar esa elemental organización medieval sencilla. Sin acudir a Gobiernos, Ministerios e intrincadas covachuelas.

RESUMEN

Tengo la sensación de haber fundamentado cumplidamente la ley que explica Francisco Franco: el "medievalismo". Tanto en su aspecto interno como en su correlación histórica.

Es decir: aduciendo su región natal, su nombre, su faz, su carácter, su oratoria. Y además: su arte de hacer la guerra y su técnica de administrar.

Todo lo cual justifica a fondo el sentido y modo de conducir nuestra cruzada hasta el

momento en que Franco se acerca a lo "moderno". A lo moderno en la campaña marroquí. Y lo "moderno" en la política: la "unificación de partidos y milicias". Con lo que Francisco Franco—adalt medieval—pudo saltar en medio de un año el paso que la historia medieval de España tardó en dar varios siglos, de la "pluralidad a la unidad".

Con lo cual llegamos a la segunda ley que anuncié en un principio haber yo descubierto: aquella de "la motorización de la historia".

II.—LA MOTORIZACION DE LA HISTORIA

No necesita muchas aclaraciones lo que yo entiendo ser la ley fundamental del mundo bélico actual: eso que llamo "la motorización de la historia" la historia, como los organismos estudiados por Hugo de Vries, "facit saltus. No procede evolutivamente. A mí ya me chocó el que Benito Mussolini fuese realizando en XV años de régimen fascista lo que tardó la Roma Antigua varios siglos para organizar su unidad y su imperio

La Roma de Mussolini partió también de una "Roma Quirinal" en haz o lascio local. Las pendencias entre las tribus tibéricas bien equivalen a los manganelazos entre los fascistas y comunistas del Arno.

La Roma inicial antigua pasó después a estructurar la unidad italiana. Lo que tardó bastante en conseguirlo. Mientras que para el Duce fue cosa de poco tiempo. Fírme la antigua Roma en sus bases unitarias internas, se lanzó a la lucha contra el Oriente. Contra Cartago. Es decir: la Abisinia de un año de régimen fascista, la campaña púnica (hoy Abisinia) llevó la guerra a Hispania, donde entonces (como ahora) unas tribus eran amigas de Roma, y otras de los abisinios o rojos cartagineses. De Hispania la guerra se propagó a la Galia y a Britania. Y por el otro lado al Danubio, a los Balcanes. A lo que hoy representa Rusia. Hasta que al fin Augusto estableció la "paz romana", manteniéndola extendida por sucesores inmortales, como los españoles Trajano y Adriano.

De la misma manera el arte medieval de franco en conducción de su guerra y su campaña tardado apenas un año en arribar a lo que solo se llevo con los Reyes Católicos, a adoptar el riaz y el Yugo. "La unificación". Y la reconquista del último reducto enemigo que entonces fue Granada y hoy tal vez sea Barcelona.

¿Cómo se explica esto? Pues sencillamente. De la misma manera que para andar un camino de dos leguas se puede ir en carro o en un Fiat. Lo que diferencia estos dos vehículos no son las ruedas. Si no la velocidad desarrollada por un motor animal alimentado con paja—una mula—o un motor alimentado con gasolina.

Es el "motor" la clave de la cosa—. Es la maquinación de los medios de combate. Tarik y sus sucesores tardaron meses, años, en traspasar el Estrecho y adentrarse en Guadalete adentro. Franco unas horas en conducir sus fuerzas en aviones hacia Algeciras y unas semanas en llegar a Badajoz. Con carros de asalto y camiones.

Del mismo modo que una flecha es igual a una pala. Los dos son disparadas por el dedo.

La flecha, laxando la tensa cuerda del arco. La pala, dando gusto al gatillo.

Pero la flecha llega a unos metros, con certeza. Y la pala a unos kilómetros: precisa.

La motorización de la historia es un hecho por eso. La historia ha avanzado de un salto, con un "record" de la velocidad.

Y también los hombres—nuestras armas—se motorizan y saltan.

La España que encontró el General Franco era la de un puñado de héroes que osaban alzar la mano y gritar: "¡Arriba España!"

Hoy España está tan arriba, que en un solo año gritan este grito de resurrección nacional millones de almas nuevas. Resucitadas en el regazo materno de la sangre española.

Ernesto Giménez Caballero (Colaborador Nacional)

Discordias rojas Información de guerra

En "Trebball", órgano del partido socialista unificado, que se publica en Barcelona, se inserta una carta que el Comité Central del partido comunista dirige al Comité Nacional de la C. N. T., explicando las causas por las que han sido rotas las negociaciones que se venían realizando para conseguir la unificación de aquellos dos organismos sindicales.

Huelga decirlo: nosotros nos consideramos totalmente ajenos a esa polémica, porque, entre otras razones, las dos partes que la sostienen son—si bien con significado distinto—enemigas radicales de la Causa Nacional que la verdadera España está defendiendo con su espada y con su alma. Pero no deja de tener alguna importancia informativa—por eso recogemos el hecho—que sindicalistas y comunistas se sientan cada vez más separados por el resquemor intenso que les producen nuestras victorias.

De ahí que el principal reproche que los comunistas le hacen a la C. N. T., sea el de que esta organización se solidarice "con los responsables de la pérdida de Talavera y de Málaga". ¡Ah, vamos! ¿De modo que los rojos no han ganado nunca lo que sus partes oficiales dicen...? Bien está que, aunque tardíos, sean ciertos en la confesión de sus fracasos, y reconozcan—según el documento inserto en "Trebball"—que "por incapacidad o lenidad—de los fracasados o "despididos"—se dejó avanzar al enemigo hasta las puertas de Madrid". En esta apreciación aparece que están todos conformes, discrepando los comunistas de los sindicalistas en lo concerniente a la ofensiva de Brunete. Unos creen que la operación no resultó bien. Y otros, que salió peor... También discrepan respecto a la aviación.

Para la C. N. T., la aviación republicana no vuela sino "para hacer una lucha espectacular". Los socialistas unificados se indignan, a fuer de ministeriales. Y esta es otra moraleja del pleito entre las dos citadas organizaciones. La C. N. T. asume, resultadamente, el papel de la oposición, y esto porque

quiere sacudirse las responsabilidades contraídas en la guerra y en lo que no es guerra, por los sucesivos gobiernos del Frente Popular. Sabemos que la C. N. T. acordó en 2 de mayo "no prestar colaboración directa ni indirectamente en el nuevo Gobierno": el de Negruin-Prieto. Y por este mismo texto venimos con conocimiento de que la C. N. T. resolvió establecer en todo caso "el contacto con la U. G. T. para desplazar a los comunistas".

Pero existe todavía otro documento significativo, también suscrito por la C. N. T. Según la referencia de "Trebball", en aquel escrito, sus autores atacan a Rusia, con motivo de la persecución decretada contra el trotskismo. Los comunistas de aquí se alarman, y acusan a vez más al "P. O. U. M." de derrotismo y de hacer el juego... al general Franco.

La verdad que flota en ese "maremagnum" de reconveniencias es que no hay peor cuña que la de la misma madera: proverbial verdad castellana que hincándose cada vez más en el presunto bloque de las organizaciones proletarias, las hará saltar en provecho de la verdadera y sana conciencia obrera.

Este pleito que recoge "Trebball", y esas otras querellas en que se llaman a la parte "Solidaridad Obrera, desde Barcelona, y "Claridad", desde Madrid, nos interesan como antes decimos, sólo en cuanto reflejan el malestar de esa carne de cañón que es el obrero, ante la derrota constante. La derrota a que lleva esa "política incompetente y raquítica", contra la que se revuelven los comunistas en el documento de "Trebball", y que habiendo hecho posible—leemos—el cerco d Madrid, determinó la caída de Málaga y luego de Bilbao, y que "de seguir algún tiempo más—copiamos—nos habría llevado a la catástrofe definitiva". Pero se nos permite aquí una enmienda: conjuremos en futuro ese verbo "llevar". Los mandos de los rojos les llevarán a una hecatombe, efectivamente, que les liquidarán a todos...

El Congreso de Nuremberg Enorme recibimiento al Führer.-Importante discurso de Secretario del Partido

Nuremberg.—A las cuatro de la tarde del día 6 llegó a esta capital, procedente de Múnich, en avión el Führer, con lo cual dió comienzo el gran congreso.

Al dirigirse Hitler, desde el aeródromo al hotel, fué objeto de inenarrables muestras de júbilo. Las tropas que acordonaban la calle, se vieron en grandes apuros para contener el entusiasmo de la muchedumbre. Todas las campanas de la ciudad fueron echadas al vuelo.

A las cinco y media, se dirigió Hitler al Ayuntamiento, donde el alcalde le dió la bienvenida. Hitler agradeció el recibimiento y dijo que cuantos asistían a esta reunión, serán portavoces, en todo el Imperio del entusiasmo y fe que el pueblo alemán ha puesto en el Nacional-socialismo.

La delegación italiana, compuesta de 30 miembros, llegó en la tarde del día 6. Entre los delegados figura el embajador de Italia en Berlín y el secre-

ario del Partido Fascista. El gobierno italiano está representado por el Subsecretario del Ministerio de Estado. Fueron recibidos en la estación por miles de personas.

UN DISCURSO DEL SECRETARIO DEL PARTIDO

Nuremberg.—Al inaugurarse el congreso Nacional-socialista ayer por la mañana, pronunció un discurso Hess, Secretario del Partido, que comenzó con un emocionado recuerdo por los caídos, en el que destacó principalmente a los 31 víctimas del bombardeo del "Deutschland", protestando contra las criminales agresiones bolcheviques. Dió luego la bienvenida a todos los asistentes al congreso, especialmente a los representantes diplomáticos y mafestó que el congreso se llamaría Nacional-socialista del Trabajo. Dirigió un solemne saludo al Führer-Canciller, siendo aclamado por la gran multitud que le escuchaba.

Siguen llegando a Francia evacuados rojos

Paris.—Durante las últimas 24 horas, han desembarcado en diversos puertos franceses uno 6.000 refugiados españoles.

Tres barcos rojos, que también se hallaban en aguas francesas, salieron de improviso del puerto de Burdeos, rindiéndose a la flota nacional.

PROPAGANDA ROJA EN FRANCIA

Paris.—El domingo se celebraron en esta capital mítines de ayuda a la España roja en uno de los cuales hicieron uso de la palabra un diputado rojo español y Margarita Nelken, que agradeció la ayuda que Francia viene prestando a los españoles. Luego dió que luchaban por la humanidad avanzada y progresiva.

UN DIPUTADO INGLÉS, PIDE EL RECONOCIMIENTO DE LA BELIGERANCIA

Londres.—En un discurso pronunciado por un diputado inglés, abogó energicamente por el inmediato reconocimiento de la beligerancia al Generalísimo Franco.

Dió que la mayoría del pueblo español vive en un régimen de orden, bajo el mando del Generalísimo, mientras que en la zona roja, existe el mayor desorden y desorden.

Añadió que sería insensato enemistarse eternamente con la nueva España.

EL SUBMARINO ROJO "C 4" AUTORA DEL TORPEDEAMIENTO DEL DESTROYER INGLÉS

Londres.—Refiriéndose al submarino rojo "C. 4" refugiado en un puerto inglés, gravemente averiado, afirma el "Times", asegura que se va confirmando que se trata del submarino autor del torpedeamiento del destroyer británico.

Conquista de Valdeón

El valle, liberado, es ya de España

Con la llegada de las avanzadas del Ejército triunfador de Santander, han coincidido las operaciones ordenadas en el Valle de Valdeón para liberar esta zona leonesa, como si se tratase de una pequeña labor casera, a fin de dejar sin estorbos la habitación destinada a un huésped condecorado.

El día cuatro del actual se ordenó tal cosa, y el jefe del sector de Riaño dispuso la salida de Falange, mandada por el delegado comarcal, como conocedor del terreno.

Entraron en Valdeón a las cinco y media de la mañana. Entraron éstos por la parte citada con tal entusiasmo, que ocuparon rápidamente la zona que les había sido designada, situándose en puntos estratégicos. El resto de ocupó, también con gran rapidez, los pueblos de Caldevilla, Soto, Posada, Prada y Los Llanos.

Los rojos, al notar la presencia de estos valientes muchachos montañeses de la zona de Riaño, abandonaron las guardias y corrieron como ellos saben hacerlo.

El día 5 se ocupó Cordiñanes y los puestos de El Canto y Sierra de Cordiñanes, también por esta esforzada tropa montañesa, dominando el valle de Corona y la Sotín, únicas salidas de Caín. Por la tarde del mismo día se ocupó Santa Marina de Valdeón, sin que los amigos rojos se hayan atrevido a hacer frente desde sus posiciones de Beñoma, en donde se notaron concentraciones marxistas.

El pueblo de Valdeón recibió a las fuerzas con un entusiasmo indecible, al grito de ¡Arriba España! e inundados de lágrimas los ojos, hasta de aquellos que en un principio simpatizaron con los rojos y que arrepentidos, dieron cuenta a sus libertadores de los robos y canalladas que hicieron los rusos asturianos en el valle.

Las iglesias y muchas casas se encuentran en un estado deplorable.

En fin ya que hablar de estas archiconocidas ya huellas de la pazuña de la bestia roja?

El caso es que ya Valdeón es definitivamente de España. Enhorabuena a las fuerzas de Falange que lo reconquistaron.

Francia suspende el internamiento de españoles. Se achaca esta medida a la enérgica actitud del Generalísimo Franco

Paris.—La retirada de las medidas adoptadas por el gobierno francés contra los españoles nacionales que habitan en su territorio, incluso contra el Conde de los Andes, se estima como una consecuencia de la enérgica posición adoptada por el Generalísimo Franco, al anunciar que tomaría análoga medida con los franceses residentes en la España Nacional.

NEGOCIACIONES PARA RENDIR CATALUÑA

Paris.—Los periódicos franceses, al comentar las noticias referentes a las negociaciones que se pretenden haber iniciado entre una delegación de Cata-

luña y otra del Generalísimo Franco, afirman que parece que el internamiento del Conde de los Andes ha sido la causa de que las negociaciones no se hayan llevado a cabo.

Por otra parte, se sabe que el Sr. Sangroni, Jefe del Departamento diplomático del Generalísimo, ha exigido las más serias garantías para poder iniciar las negociaciones.

Con este motivo, los periódicos señalan una vez más que el Generalísimo Franco no aceptará más proposiciones que las que se hagan de rendición sin condiciones.

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

ta acometer a la alcantavilla general desde la casa núm. 9 de la Cuesta de Castañón, lo cual se aprueba también.

Relación de pagos. Se presentan varios, justificados, para su aprobación.

La Sociedad Económica de Amigos del País solicita subvención. Se informa favorablemente.

Los presupuestos de obras de reparación en edificios municipales son informados favorablemente.

La instancia de varios vecinos de la calle de Gómez Salazar, que solicitan exención de derecho y tasa por alcan tarillado de fincas enclavadas en dicha calle, se informa favorablemente.

De Bembibre

Un camarada libertado

Después de trece meses de cautiverio en Santander, llevo a esta villa el viejo camisa azul Manuel Ferrero Gago, en compañía de su madre y hermanos, Julia y Angel.

Encontrándose en dicha capital antes de estallar el Glorioso Movimiento, ya le habían encarcelado los dirigentes marxistas. Sería tarea demasiado prolija reseñar aquí todas las atrocidades cometidas en su persona durante el tiempo que permaneció entre ellos, teniendo que sufrir una verdadera odisea, hasta la entrada de las victoriosas tropas nacionales en la capital montañesa.

Hoy como ayer, cuando en su casa nos reuníamos cuatro aradas para levantarnos contra el corrompido régimen democrático que nos quería hacer lacayos de Stalin, su espíritu falangista le impulsó de nuevo a ocupar un puesto entre los preferidos soldados de la Patria.

Enhorabuena a toda la familia y para el camarada Ferrero un abrazo en nombre de toda esta J. O. N-S.

Delegado de Prensa y Propaganda.—Segundo Año Triunfal. (9-1937).

Casa de Socorro

Ayer fueron curados:

Adolfo Baños, de 11 años, de una herida contusa, producida casualmente, leve.

Jenaro Pérez, de 29 años, de una herida contusa en el índice de la mano derecha, con avulsión de una uña, ocasionada al darse un golpe, leve.

Arturo Rico, soldado de Artillería, de una herida punzante en la región abdominal, producida casualmente. Pronóstico reservado.

Angel Alonso, de 45 años, de una contusión en la región lumbar derecha, producida al caerse de una caballería, leve.

Manuel Santos, de 23 años, de hemorragia al extraerse una muela, leve.

Miguel Llanos, de 2 años, fué curado de una quemadura de primer grado en la región molar derecha y labio superior, casual y leve.

Saturino Esteban García, de 27 años, de una herida contusa en la región mentoniana izquierda, ocasionada en agresión.

Joaquín Alvarez, de 15 años. Se le asistió de una herida inciso contusa en el tercio medio de la pierna derecha, producida por mordedura de un perro. Pronóstico reservado.

Antonio Fernández Fernández, de 29 años, fué curado de una herida contusa en avulsión de la uña en el dedo medio de la mano izquierda, producida en accidente del trabajo.

El Subsidio a los Combatientes

Quedó expuesto al público por espacio de cinco días la sexta ampliación al primitivo Padrón de Familias con derecho al subsidio, a fin de que puedan formularse contra esta nueva inclusión las reclamaciones que se crean pertinentes, tanto sobre las inclusiones o exclusiones, como sobre la cuantía del subsidio. A las reclamaciones deberán acompañarse las pruebas en que se fundamentan.

Para el Hospital del Seminario

El Magisterio Leonés, periódico de los maestros de la provincia, 115,75 pesetas.

Higinia Marinelli Zapico, de Aldea del Puente, tres docenas de vendas.

D. Raimundo Oblanca, de Viuabater, 12 pichones.

D. Fabián Navares, párroco de Pobladura, un cesto de ciruelas.

Señorita Teresa Benavides, seis cajas de inyecciones y dos frascos de jarabe.

D. Eneas Alvarez, su factura número 688 del primero de julio, importe de 16 pesetas.

Ayuntamiento

El lunes se reunió en sesión ordinaria la Gestora municipal, que trató de los siguientes asuntos:

Estado de fondos; se aprobó.

Oficio del Sr. Delegado de Hacienda de 31 de agosto pasado; traslada resolución de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del mismo mes, autorizando al Ayuntamiento para establecer el recargo de la decima sobre contribución territorial e industrial.

D. Miguel D. G. Canseco; solicita permiso para abrir un hueco en su casa de la calle de López Castrillón y se informa favorablemente.

D.ª Froilana Bermejo solicita autorización para abrir huecos en un pajar de la calle del Parque, siendo el informe favorable.

D. Tomás Llamas pide permiso para abrir una puerta de entrada a su solar de la calleja de la Raposa. Informe favorable.

D. Miguel B yón solicita abrir huecos en una casa de D. Segundo Guerrero, de la calle de Azabachería. Informe favorable.

D. Balduino Bobato solicita autorización para reformar huecos de comercio en la calle de Fernando Merino; el informe es favorable.

D. Bernardino de Paz solicita licencia para construir casa en la calle de Menéndez Pallares, número 9, siendo el informe favorable.

D.ª Guadalupe de Juan, pide autorización para trasladar lápida de nicho del Cementerio viejo, al nuevo, lo cual se concede.

D. Antonio Eguigaray solicita el no retirar la valla colocada frente al cobertizo que se hundió en la calle de Santa Ana. Se informa en el sentido de concederle un plazo hasta el 15 del corriente, para comenzar las obras.

D.ª Guadalupe Barrial pide hacer la acometida a la alcantarilla general, desde la casa núm. 10 del Corral de San Gusan. Se concede.

Sor Matilde Alvarez solici-

¿Podrá existir algún leónés o asturiano que siendo afecto al Movimiento Nacional no se apresure a contribuir a la suscripción abierta en el Banco Herro para aliviar la situación de nuestros hermanos, que han sido víctimas de la barbarie roja?

BARCID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas

RESTAURANT NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran Menú Nacional a pesetas 3,50. Independencia 2.—León

TRICICLO para reparto, compraría en buen estado. Ofertas a esta Administración

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y almacén de coloniales. Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1770. Fábrica: Carretera de Trobajo. Teléfono 1933. LEÓN

CURSOS

Publicadas convocatorias para Alféreces de Infantería, Aviación y sargentos provisionales.

Para informes, instancias y obtención de documentos, **Agencia Cantalapiedra LEON**

No se contestan cartas si no se incluye 1,50 en sellos.

Radio León

Programa para hoy

A las doce, primera emisión dedicada a la provincia: Tangos y vales cronos. Servicio informativo. A las doce y treinta, cierre de la estación.

A las catorce, emisión de sopremesa: «Los voluntarios (pasodoble); «Doy voluntario español» (marcha, canción patriótica); «El huésped del Sevillano» (romanza); «No olvides, no» (vals). Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.

A las diez y nueve, emisión de la tarde: «La fama del Tartanero» (zarzuela), Guerrero. Servicio informativo. A las diez y nueve y treinta, cierre de la estación.

A las veintidós, última emisión: Música clásica. Retransmisión de la charla del programa general Queipo de Llano y del servicio de información desde Radio Nacional de España.

CAZADORES

CERTIFICADOS DE PENALERS

Agencia «Delgado»

Dámaso Merino, 5.—León

Letras de luto

En Astorga entregó su alma al Señor, cristianamente, la respetable anciana D.ª Andrea Alonso Lozano, de 79 años de edad.

Era persona muy apreciada y de hondas convicciones religiosas.

Enviamos el pésame a su apreciable familia, de modo especial a sus sobrinos el pupútrato de esta capital, de la imprenta de Falange, D. Rafael Seco, y al oficial de Secretaría del Obispado de Astorga y censor de prensa don Ramón Alonso.

Una oración por el alma de la finada.

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511. León

Para «Auxilio Social»

Señorita Celia Garrido, de Valencia de Don Juan, 10 pesetas; D. Ismael Fernández, 6; D. Roberto Gavioli, diez kilos de ciruelas; D. Eleaterio Rueda, una caja de pastas.

Asociación Católica Leonesa de Cultura

Academia de San Ignacio de Loyola

Preparatorios - Ingreso - Primero y segundo año de Bachillerato

Educación integral del niño

Selección de matrícula previo examen

Pablo Flórez, 14. Teléfono 1480

LEON

A. M. D. G.

RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Arcenesores, Electro-medicina, Motores, etc.

Bobinajes en general. Ramiro Balbuena, 18 LEON. Teléfono 1487

RADIO

Reparaciones garantizadas en **Radio Electra**

Ramón y Cajal, 5. León. Teléfono 1470

EMBUTIDOS ARAÚ

LOS MEJORES

Trobojo del Camino (León) Teléfono 1130

BAR RESTAURANT RIVAS

Servicio a la carta. Precios económicos. Cid, 3. Telf. 1013. León

Registro Civil

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—Consumo de Diez Alvarez, de 59 años; Manuel García Iglesias, de 29; Jacinta Rebollo Alvarez, de 70; Benita Olivera Morán, de 69 y Luis Carbajo San Martín, de 2 meses.

Actos trigueros Propaganda del Decreto del trigo

Se modifica un horario

Conforme habíamos anunciado, se celebrará, en El Burgo de Osma, un acto de la campaña triguera organizada por esta Jefatura Provincial de Falange. Ahora bien, el acto no será mañana, jueves, a las tres de la tarde, como se anunció, sino hoy miércoles, a las cuatro de la tarde. En sábado, 11, tendrá lugar otro acto, a las tres de la tarde, en La Bañeza.

CAMPESINO:

TU QUE HAS ESPERADO AÑO TRAS AÑO SIN CONSEGUIR TU REDENCION GUARDA TU TRIGO TAN SOLO TRES MESES. Y TE CONVENCERAS QUE GRACIAS AL CAUDILLO Y A F. E. T. TU TRIGO SERA ESTE AÑO ORO DE LEY.

¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

MERCADO TRIGUERO

Siendo obligatorio para los fabricantes de harinas, que en el mes de septiembre adquirieran tantos quintales métricos de trigo como quintales métricos de harina vendieron en agosto, a continuación se relacionan algunos cupos mínimos mensuales, con independencia de las insuficiencias de provision, existencia o stock regimentario:

La Armuña: 4.005 q. m.
 Cuero Crespo y C.ª, de Astorga: 800 q. m.
 Hijos de Juan Crespo, de Palanquinos: 1.075 q. m.
 Sucesos de Sierra, de Valencia de Don Juan: 1.090 q. m.
 Orías, de Valencia de Don Juan: 2.554 q. m.
 Barcia y Temprano, de Valdeiras: 1.000 q. m.
 Barrio, de Urajal: 274 q. m.

López Gutiérrez, de Sahagún: 800 q. m.
 La Nueva, de Sahagún: 262 q. m.
 Nissal y C.ª, de Benavides: 1.005 q. m.
 Martín, de La Bañeza: 60 q. m.
 Nissa, de La Bañeza: 1.290 q. m.
 Morera, de Urdarradi: 720 q. m.
 Cosío, de Astorga: 47 q. m.
 Alonso, de Astorga: 145 q. m.
 Alonso, de Castiella: 229 q. m.
 Lienagos, de Gornacio: 67 q. m.

Recordamos que de dichas cantidades, han de adquirirse una cuarta parte de trigo pignorado y otra cuarta parte de trigo viejo, si se ofrecen a la venta.

Los datos anteriores los hemos recogido en la sección agronomía, y resultan de aclaraciones de los interesados.

Sociedad Económica de LOS asturianos y su Amigos del País patrona

En cumplimiento de acuerdo de su Junta Directiva, se anuncian a Concurso las siguientes plazas de Profesores Auxiliares dotadas con las cantidades que a continuación se expresan:

Una Profesora Auxiliar de Corte y Confección dotada con la cantidad de 75 pesetas.
 Un Profesor de Gimnasia, con 100 pesetas.
 Un Profesor o Profesora de Aritmética, con 200 pesetas.
 Un Profesor o Profesora de Caligrafía, ortografía y redacción, con 100 pesetas.
 Un Profesor o Profesora de Geografía e Historia, con 100 pesetas.
 Un Profesor o Profesora de Dibujo, con 100 pesetas.
 Un Profesor y una Profesora de Música con 100 pesetas cada uno.

Las cantidades señaladas serán devengadas por meses vencidos y durante los ocho que dura el Curso.

Los aspirantes acompañarán un Título Académico o de la especialidad a que concurre, cuantos méritos creyera conveniente e informes del Ilmo. señor Delegado de Orden Público, Alcalde y Cura Párroco.

Las instancias, debidamente reintegradas, serán dirigidas al Sr. Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País de esta capital y hasta el día 20 de los corrientes.

León 5 de septiembre de 1937. (II Año Triunfal).
 ¡Arriba España!

El Delegado, I. Tascón.

Miguel Pérez
 Contratista de obras
 Carpintería artística

Movilización de Industrias civiles, Ordoño II, número 27, León

Se pone en conocimiento de todos los industriales de esta provincia deben remitir urgentemente a esta Delegación, relación detallada de todos los tubos de calderas terrestres o marítimas que por desguace o sustitución queden fuera de servicio.

El Delegado, I. Tascón.

Miguel Pérez
 Contratista de obras
 Carpintería artística

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
 Independencia, 10 Teléfono 1621
 Estación de engrase y reparaciones
 Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1752

RESERVADO PARA

Mantequera Leonesa

Ramiro F. Modino
 MEDICINA GENERAL
 de las Clínicas del Hospital General de Madrid
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.º León

Al acto celebrado ayer en Mansilla de las Mulas asiste el Excmo. Sr. Gobernador civil, el presidente de la Diputación y el inspector regional del trigo de Castilla y León, camarada Hinojal

Como estaba anunciado, ayer a las cuatro de la tarde se celebró en la próxima villa de Mansilla de las Mulas el acto de propaganda del Decreto de ordenación triguera, organizado por F. E. T. y de las J. O. N. S.

La plaza de Mansilla estaba atestada de público que se apiñaba ante los balcones de los Comedores de Auxilio de Invierno desde donde dirigieron la palabra a la concurrencia los oradores Los labradores de Santas Martas y pueblos vecinos, de los Oteros y de las riberas próximas, acudieron en masa al acto.

Hizo la presentación el Presidente de la Diputación camarada Raimundo Rodríguez del Valle, quien en breves y elocuentes palabras exhortó a sus paisanos a que escucharan atentamente a los camaradas que cumpliendo deseos del Caudillo de España, venían a explicarles el Decreto que trae la justicia al campo.

Robles expone el estado caótico con vibrantes vivas, contestados por el público.

Hacia a continuación el camarada Uzquiza que comienza haciendo una exaltación de Caudillo Franco y de su gran obra de asistencia al campo.

Expone seguidamente, con gesto claro y concreto, estilo de la Falange, las ventajas que para el labrador y el campo supone la promulgación del Decreto creando el Servicio Nacional del Trigo, haciendo resaltar la necesidad de que los campesinos retengan la venta del trigo hasta el día primero de noviembre, en lo que no me cansaré de insistir, dice, por ser éste de trascendental importancia para poder llevar adelante la gran obra iniciada por nuestro Jefe Nacional.

Enumera a continuación la consigna que deben tenerse en cuenta para poder mejor defender los intereses de los labradores, bien salvaguardados por las disposiciones penales que en el Decreto se insertan, haciendo constar que el obligado a que se cumplan, ya que para suerte nuestra, dice, tenemos un gobernador que no titubea en imponer las justas sanciones a los que cometen actos antipatrióticos y de oposición a la obra del Generalísimo.

Termina su discurso con los acostumbrados gritos que son contestados con entusiasmo por el pueblo congregado.

El Excelentísimo Sr. Gobernador de la Provincia, se dirige a los campesinos en tono de alto fervor patriótico, recordando que se tenga muy en cuenta la acertada doctrina expuesta por los oradores que le han precedido en el uso de la palabra.

El Decreto del Caudillo Franco, añade, viene a redimir al campo, de la miseria, solucionando de una vez para siempre los problemas gravísimos que tenía planteados y que eran el agobio de nuestros labradores. Y dirigiéndose a los posibles infractores, anuncia que será inexorable en el cumplimiento de su deber, que será castigar al que no cumpla lo ordenado por el Jefe del Estado.

Termina su breve discurso con unas ardientes frases de exaltación al Generalísimo y con los vivas y gritos patrióticos, contestados por la numerosa concurrencia, cantándose el himno de Falange.

El acto de hoy ha revestido

IMPORTANTE propiedad rústica
 Se vende en el término municipal de Vaiciencia de Don Juan

ALMACENES RÍDRUEJO
 Ferretería DE CONTRUCCION
 AL POR MAYOR Y DETALL MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
 Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1520

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE
 Comisiones - Representaciones
 Negociación de Transportes rápidos.
 Teléfono 1001 - LEÓN (Trabajo del Camino)

Café Bar Nacional CENTRAL
 El más selecto El mejor café

SANATORIO QUIPURGICO HURTADO
 Director: Dr. EMILIO HURTADO
 (Director Jefe del Hospital)
 CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
 Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia.
 AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

Pescaderías "La Reguladora"
 PLAZA DE ABASTOS, CASETA 42 Y PUESTOS 1 Y 2.
 Visite estas Pescaderías y vea precios y clases.
 Le interesa extraordinariamente. Apertura 1.º de septiembre

LA GAFAS DE ORO
 LENTES - GAFAS - FOTOGRAFIAS
 FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA
 Ordoño II, 4.

Vivero de Arboles Frutales
 JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)
 La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.
 A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

Comercial Industrial Pallarés S. A. - LEON
 Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
 Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz.
 Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos
 Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas, etc., etc.
 Agradeceremos su visita o consulta de precios
 Plaza de Santo Domingo, núm 1

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
 LEON

ALMACENES DE LA FUENTE
 Ferretería DE CONTRUCCION
 AL POR MAYOR Y DETALL MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
 Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1520

extraordinaria importancia. Han asistido a él gran numero de campesinos, que escuchan sorprendidos la realidad que a ellos llegan, de un porvenir tranquilo y sosegado, que les impulsará, más y más, a la lucha, a la vida difícil, para asegurar el resurgimiento de España.

Hacia arriba va el campo, a la nueva consigna de ¡Viva Franco! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

¡Leoneses! ¡Asturianos! No uno sino de vosotros debera dejar de figurar en sus listas de sus representantes en el Banco Falange para combatir los intereses de los campesinos por los intereses de España en los pueblos de León y Asturias.

Lo que piden de los frentes
 ¿Una máquina de escribir?

Contra el jefe de la Centuria de falange destacada en Boñar voy a "abrir expediente" por leer de prisa. Porque si estos camaradas hubiesen leído mejor lo que dije sobre la máquina de escribir que pidió el Padre Yarritu, hubiesen acordado con la carta que me dirigieron el pequeño estado que me proporcionaron.

Dije que se había echado al cesto una carta de ellos pidiendo esa máquina porque no creíamos que enviasen ésta. Y al ver, no una carta sino una crónica "para ser publicada" del Padre Yarritu, quité esta, no por su petición, que consideraba tan dificultosa como la otra, sino porque era toda una sarta de elogios que yo no merezco. Pero había que dar satisfacción, al quitarle un original, a un ameno escritor que honra con su pluma a la Falange. ¿Y qué menos que decir lo que dije?

Pero ya ha venido vuestra carta, y porque ni apuntamos la procedencia, insintimos hoy en la petición. Y seriais los primeros en obtener lo pedido, por ser así de justicia.

¿Para que veais! Aun cuando creamos que os va a hacer tanta falta en Boñar la máquina como a Indalecio Prieto el aceite de hígado de bacalao.

Lectores: Se necesitan dos máquinas de escribir. Una para Boñar y otra para Lillo. Dos máquinas de escribir! ¡Vengan!

Farmacias
 de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:
 Sr. Alonso Burón Pérez Galdós

Fernando A. Balbuena Pereira
 Clínica dental
 Teléfono 1820 (25) León
 Ordoño II, 7, n.º 1

Casa PRIETO
 Camisería
 Perfumería
 Artículos para regalo

ALMACENES RÍDRUEJO
 Ferretería DE CONTRUCCION
 AL POR MAYOR Y DETALL MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
 Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1520

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE
 Comisiones - Representaciones
 Negociación de Transportes rápidos.
 Teléfono 1001 - LEÓN (Trabajo del Camino)

Café Bar Nacional CENTRAL
 El más selecto El mejor café

SANATORIO QUIPURGICO HURTADO
 Director: Dr. EMILIO HURTADO
 (Director Jefe del Hospital)
 CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
 Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia.
 AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

Pescaderías "La Reguladora"
 PLAZA DE ABASTOS, CASETA 42 Y PUESTOS 1 Y 2.
 Visite estas Pescaderías y vea precios y clases.
 Le interesa extraordinariamente. Apertura 1.º de septiembre

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
 LEON

Vivero de Arboles Frutales
 JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)
 La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.
 A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

Multas

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia de León, se impuesta una multa de 100 pesetas al vecino de las Iglesias, por aterración de terreno público.

También, y por el excelentísimo Sr. Gobernador Civil, se ha sido impuesta una multa de 50 pesetas a cada uno de Manuel Martínez de la Fuente y a su hija Anunciación Martínez Fernández, vecinos de Tendal, por insultos a varias personas.

ASTILLAS

Procedentes de Sierra y Carones, garantizando su fácil acceso, don Juan Nuevo, 29. Teléfono 1379. «La Mezquita».

Para los maestros

Tengan en cuenta los señores maestros, que para los asuntos de índole meramente pedagógica o puramente administrativa, no deben dirigirse a esta Delegación de Instrucción Pública, sino a las Jefaturas de la Inspección o de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza, respectivamente.

El delegado de Instrucción Pública, Ismael García Fernández.

Convocatoria

Se convoca a las señoras maestras que han solicitado la plaza de mecanógrafa de la Comisión Depuradora D. de León, para que concurren el próximo jueves, a las 10 horas, al Instituto de Segunda Enseñanza, a fin de proceder a la práctica del ejercicio de mecanografía.

León 7-9-1937.—Segundo Año Triunfal.—El director de la Normal, Ismael Norzagaray.

CARTELERA De «Sra. FAULOU» para los próximos días, 8 de septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal Festival de la Navidad de Nuestra Señora

Teatro Atageme
 Tres grandiosas obras de cine sonoro, a las cuatro, siete y media y diez y media

Notable programa comico español
 La graciosísima producción Española,
El Niño de las Coles
 Un niño de gran simpatía, interpretado por el celebre cómico Rafael Aros genial protagonista del espectáculo ¡que lo mas grande!

Mañana jueves, a las siete y diez y media de la noche La superproducción UFA

Yo, de día; tú, de noche,
 por Kate de Nagy y Willy Fritsch

Teatro Principal
 Tres grandes sesiones de cine sonoro a las 4, 7 y media y diez y media

Extraordinario programa español
 La maravillosa película Española titulada

Madre Alegría
 Un film que llegará al alma de la emoción. Un tema sentimental y humano, como jamás se hizo. Tan lleno de interés como de provechosos morales. Interpretes principales: Raquel Rodríguez, Justo Bañera y Caspar Campos. Además de la colaboración de la famosa artista Niña de la Puebla

SECCION
Anuncios económicos
 Hasta veinte palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 plus.

SE TRASPASA una acreditada panadería. Informes, calle de Cabo Badillo, núm. 13. León.

BAR RESTAURANT acreditadísimo; numerosa clientela. Se traspasa. Informes en esta Administración.

CONTABLE o escribiente, ofrece. Informarán: Teléfono 1008.

TIENDA se traspasa, propia para carne o fruta, en la calle de La Rúa, núm. 14. Informarán en la misma.

HUI SPEDES admite señoras viudas, dos niños o niñas. Razón plaza de Serradores, 2, tercero.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo. Avisos a Jenaro Besos, plaza del Conde, 4. 2.º. Teléfono 1373.

AUTOMOVIL marca Opel HP, véndese. Razón Amos Prieto, Gordón lo (León).

PROFESOR, ofrece para idiomas y enseñanza oficial o libre. Clases particulares. Informar: Teléfono 1008.